

武汉版“小汤山” 火神山医院开建

计划于2月3日建成，可容纳1000张床位

中国疾控中心成功分离首株新型冠状病毒毒种

据新华社电 国家病原微生物资源库于1月24日发布了由中国疾病预防控制中心病毒病预防控制所成功分离的我国第一株病毒毒种信息及其电镜照片、新型冠状病毒核酸检测引物和探针序列等国内首次发布的重要权威信息，并提供共享服务，链接：<http://nmcc.cn/#/nCoV>。

国内确诊病例1287例

据新华社电 记者从国家卫健委获悉，1月24日0-24时，29个省（区、市）报告新增确诊病例444例，新增死亡患者16例。新增治愈出院3例。19个省（区、市）报告新增疑似病例1118例。全国共有30个省（区、市）报告疫情，新增青海省。

截至1月24日24时，国家卫健委收到29个省（区、市）累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1287例，其中重症237例，死亡41例（湖北省39例、河北省1例、黑龙江省1例）。已治愈出院38例。20个省（区、市）累计报告疑似病例1965例。

目前追踪到密切接触者15197人，已解除医学观察1230人，尚有13967人正在接受医学观察。

另外，国（境）外通报确诊病例：中国香港5例，中国澳门2例，中国台湾3例；泰国4例（2例已治愈），日本2例（1例已治愈），韩国2例，美国2例，越南2例，新加坡3例，尼泊尔1例，法国2例。

广东新增确诊病例25例

据省卫健委通报，24日，广东省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例25例，其中重症病例1例，无危重病例。无新增死亡病例和出院病例。其中：汕头1例，东莞1例均为首次报告确诊病例。其他8个地市新增确诊病例中，广州7例、深圳5例、珠海2例、佛山3例、惠州2例、阳江2例、肇庆1例、清远1例。

截至1月24日24时，广东省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例78例，其中重症病例15例，危重病例4例，无死亡病例，出院病例2例。

目前追踪到密切接触者346人，均在接受医学观察。（丰西西 粤卫信）

据新华社电 武汉市参照2003年抗击非典期间北京小汤山医院模式，正在蔡甸区建设的专门医院正式命名为火神山医院。新医院计划于2月3日建成，集中收治新型冠状病毒肺炎患者。

火神山医院建筑面积2.5万平方米，可容纳1000张床位，由中建三局牵头，武汉建工、武汉市政、汉阳市政等3家

企业共同参与建设。

自23日22时起，上百台挖掘机、推土机等施工机械从全市各处赶来，通宵进行场平、回填等施工。

经过一天一夜施工，截至24日20时，火神山医院项目进场挖机95台、推土机33台、压路机5台、自卸车160台，160名管理人员和240名工人集结完毕，累计平整全部场地5万平方米，

相当于7个足球场大小，内转土方15万立方米，足以填满57个游泳池，一座小土山已被铲平，碎石回填将于除夕夜完成。

据中建三局项目负责人介绍，25日也即大年初一，将开始主体施工。整个施工期间，项目部将按照两班倒的方式日夜不停施工，高峰期将有1500名建设者和280台套施工机械设备同时作战。目前，各单位已调集

2000名人员组成的后备队伍，

可根据现场需要随时投入战斗。

记者另外从国网武汉供电公司获悉，24日，医院整体供电设计图已初步明确，预计将在3天内完成电力基础施工。电力施工将与建筑施工同步展开。电力部门计划为医院装设20台630千伏安箱变、4台500千伏安箱变以及4套环网箱等电力设备，铺设电力、电缆全长25公里。

发热咳嗽并非唯一首发症状

感染新型冠状病毒肺炎后还存在腹泻、头疼、心慌、结肠炎等症状

据新华社电 武汉大学人民医院专家研究发现，感染新型冠状病毒肺炎后，患者并非一定首先表现为发热和呼吸系统症状，还存在消化系统、神经系统、心血管系统、眼科等症状。

武汉大学人民医院1月24日发布《高度重视非呼吸系统的首发症状——新型冠状病毒肺炎（2019-nCoV）患者的识别与防护》，提醒医护人员及公众，高度警惕以非呼吸系统症状为首发症状的新型肺炎。

权威部门日前发布的《关于印发新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第三版）的通知》指出，新型冠状病毒肺炎的临床

床表现以发热、乏力、干咳为主要表现。而武汉大学人民医院呼吸与危重症医学科、消化内科等多学科在诊治新型肺炎过程中，已发现多例“不典型”病例。

研究主持者之一、武汉大学人民医院呼吸与危重症1科主任陈国忠教授介绍，多例临床病例中，患者就诊时并无发烧、咳嗽等呼吸系统典型症状，仅以消化系统症状为首发表现：如轻度纳差、乏力、精神差、恶心呕吐、腹泻等；以神经系统症状为首发表现如头痛；以心血管系统症状为首发表现如心慌、胸闷等；以眼科症状为首发表现如结膜炎；仅有轻度四肢或腰背部肌肉酸痛。

武汉落实200多万只口罩货源

蔬菜等主要生活必需品价格有所回落

据新华社电 记者24日从商务部了解到，商务部23日与湖北省及武汉市分别建立直接对接工作机制，并统筹协调安徽、江西、河南、湖南、重庆等地商务主管部门，重点保障武汉市生活必需品市场供应。

根据有关地方的要求，紧急联系江苏、山东等地口罩生产企业，协调落实口罩等货源200多万只。

商务部市场运行司有关负责人介绍，1月24日，全国生活必需品市场供应充足，品种丰富，价格总体平稳；武汉市及周边地区生活必需品市场存货充足，蔬菜等主要生活必需品价格有所回落。

据商务部监测，1月24日，武汉最大的农产品批发市场白沙洲市场30种蔬菜平均批发价格5.51元/公斤，比前一日下降0.2%。

这位负责人还介绍，湖北省商务主管部门多措并举，保障武汉生活必需品市场供应。已安排155万公斤鸡蛋、500万公斤蔬菜、100万公斤鲜鱼、20万公斤清真牛肉和6000头白条猪，通过300多个“春供”供应网点有序投放。要求全市商场超市、药店、加油站春节期间坚持开门营业，加大备货量；引导全市餐饮企业春节期间开门营业，改变传统团圆宴模式，满足市民外卖送餐需求。

“火神山”的除夕夜

200多名建筑工人通宵施工

24日除夕夜，武汉市西南部的知音湖畔，灯火通明、热火朝天。20多台挖掘机、推土机发出的轰鸣声不绝于耳，200多名建筑工人放弃与家人团聚，在日夜兼程，抓紧施工。

这里正在建设的是一所特殊的医院，将集中收治新型冠状病毒肺炎患者。这是参照2003年抗击非典期间北京兴建小汤山医院的模式。24日晚，武汉市政府将这所医院定名为“火神山”。

在建设工地的临时板房里，一群工人正在吃年夜饭。说是年夜饭，其实是几个盒饭拼在一起。

1995年出生的吕俊是工地上的运输车司机。“来了就是年，一起坐下来过个团圆年吧。”吕俊摘下口罩给记者擦来板餐。他告诉记者，自己是昨天凌晨3点到现场的，一直在忙着开车运土，累了就在车上眯一眼。

“这是我长这么大，第一次在外面过年。”吕俊说，自己是家里的独子，爸妈这几天



1月24日在武汉蔡甸区知音湖武汉职工疗养院附近拍摄的参照“小汤山”模式新建专门医院的施工现场（无人机照片）新华社发

多次催促回家过年。“我知道这个工程很重要，但也不忍心让他们二老自己独守除夕夜。”说到这里，吕俊默默地低下了头。

拿着一大捆卷尺匆匆走进工地的陈金鹏说，“看到这么多人为这个疫情而担心，就更加懂得我工作的意义。”

陈金鹏是工地上的安装工，负责排水管道等安装。他告诉记者，听说要在工地里过年赶工程，自己第一反应是拒绝。但想到身边人每天为疫情而担心时，还是说服了自己。“希望这个医院赶快建起来，能够迅速把疫情控制住，自己家人也可以安心了。”

“说得好！说得好！”大家都站起来，一阵热烈的掌声与窗外轰隆的机器声交织在一起。

“为了保证进度，目前采取了‘两班倒’机制，24小时不间断施工。”武汉建工路桥公司总经理张重喜此前告诉记者。（新华社）

铁路部门全力防控疫情 对列车乘务人员加强管理

羊城晚报讯 记者马灿报道：记者从中国国家铁路集团有限公司（以下简称“国铁集团”）获悉，为做好疫情防控工作，铁路部门配合地方政府，做好离汉火车通道封闭工作，为自愿改变行程的旅客提供便利。同时，武汉地区铁路职工、公安干警及途经武汉的

列车服务人员和乘务员要佩戴口罩，对武汉地区铁路重点场所、关键岗位人员实行封闭式管理，对列车乘务人员加强管理，提供必要卫生防疫条件，确保健康出乘。

此外，配合地方政府做好与已确诊病例密切接触的乘车人员信息核查工作。

广药集团 白云山

同舟共济 迎春接福

广药集团在此承诺

两个两个保

不提价 不停工

保证产品质量 保证公益为上

白云山夏桑菊颗粒、板蓝根颗粒、清开灵颗粒、清开灵口服液、小柴胡颗粒、克感利咽口服液、抗毒口服液、清开灵颗粒、清开灵口服液、清开灵颗粒、清开灵口服液